

СМИ О КБР

ОДНОЙ ДОРОГОЙ — ОДНОЙ СУДЬБОЙ

Кабардино-Балкария празднует 92-ю годовщину государственности

Построить дом, посадить дерево и вырастить сына — это, согласно поговорке, должен сделать в жизни каждый мужчина. Но если речь не об одном человеке, а о целой республике? Расцветают и плодоносят тысячи гектаров садов, в новых уютных домах живут счастливые семьи, в республике появляются новые дороги, больницы и школы, подрастают новое поколение молодых и талантливых людей. Это ли не повод для гордости?

НА БЛАГОДАТНОЙ ПОЧВЕ

Край богатый и плодородный, щедрый к своим жителям — такое Кабардино-Балкария. Эта земля была создана для того, чтобы приносить прекрасные плоды. Сельское хозяйство было исконным занятием жителей республики, и по сей день в нём занято очень много людей. По итогам 2012 года в республике работало почти в тысячу сельхозпредприятий и более 115 тыс. личных подсобных хозяйств. Причём около половины всей продукции вывели именно в личных подсобных хозяйствах.

Благодаря мерам государственной поддержки, объём которой за пять лет увеличился в полтора (с 0,5 млрд. руб. до 2,5 млрд. руб.), удалось достичь уверенного роста показателей по всем ключевым видам республиканского направления в растениеводстве и животноводстве. В целом в 2012 году республика произвела сельхозпродукции почти на 30 млрд. руб., что в 1,5 раза больше, чем в 2009 году.

МОЛОКО ОБЕСПЕЧЕНЫ

С каждым годом всё активнее развивается овощеводство закрытого

грунта. Относительно небольшие затраты на начальном этапе позволяют развивать это сельхозпроизводство и в промышленных масштабах, и в условиях личных подсобных хозяйств. Сегодня в республике площадь современных тепличных комплексов составляет 42 га, в ЛПК овощеводство развивается на площади более 360 га. К 2015 году планируют реализовать проекты по строительству тепличных комплексов на площади 100 га и небольших парников тоннельного типа на площади 500 га. А к 2020 году республиканский урожай овощей должен перерасти за миллион тонн.

Не менее важно и животноводство. В КБР за пять лет объёмы производства молока и мяса выросли в 1,5 раза. Республика полностью обеспечена молочной продукцией. А через два года планируют на 100% закрыть и региональную потребность в мясе. По прогнозам объём производства достигнут 101 тыс. тонн в год.

Но эффективное сельхозпроизводство не обходится без развития таких направлений, как переработка и региональная потребность в мясе. По прогнозам объём производства достигнут 101 тыс. тонн в год.

Балкарии направили свыше миллиарда рублей. С 2008 года благодаря программе «Социальное развитие села до 2013 года» в сельских районах республики проложили 222,5 км коммунальных сетей, построили три фельдшерско-акушерских пункта, новую школу.

РАВНЫЕ ПРАВА

Другим аспектом, на котором сфокусировано внимание руководства республики, стало развитие промышленности. Чем больше эффективно работающих предприятий на территории региона, тем активнее он развивается, тем быстрее растёт благосостояние населения. Создаются рабочие места — снижается уровень безработицы. Налоговые поступления в бюджет республики по-прежнему увеличиваются его за счёт от федерального бюджета. В этом направлении уже есть результаты: ежегодное показание дотационности бюджета республики неуклонно снижается, одновременно с постоянным ростом социально-экономических показателей.

(Окончание на 2-й с.)



ПРЯМАЯ РЕЧЬ:

Арсен КАНОКОВ, Глава Кабардино-Балкарской Республики:

— У нас имеются хорошие предпосылки для уверенного продвижения по всем ключевым направлениям развития. На протяжении ряда лет в Кабардино-Балкарии успешно решаются задачи по укреплению экономики и повышению благосостояния наших граждан. Наша республика издана славится умелыми тружениками и организаторами производства, учителями и врачами, яркими представителями творческой интеллигенции, видными политиками, общественными и религиозными деятелями, выдающимися спортсменами, талантливой и незаурядной молодёжью. Поэтому у нас есть только один путь — развитию и созданию на благо родного края!

Уверен, вместе мы преодолеем любые препятствия на пути к общему светлему будущему! Считаю нашим основным долгом сохранить и приумножить это поистине бесценное достояние, крепить единство и сплочённость, повышать потенциал народа Кабардино-Балкарии.

Поздравляю всех жителей Кабардино-Балкарии с Днём республики! Желаю каждому дому мира и согласия, каждой семье здоровья, счастья и благополучия!

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Сознательность возрастёт только вместе со штрафом

На правительственном совещании по обеспечению безопасности и антитеррористической защищённости рынков республики решено рекомендовать повысить штрафы на нарушение требований в этой сфере, а также ликвидировать торговлю в не предназначенных для неё местах.

Министр промышленности и торговли Роман Пономаренко доложил, что часть рынков не имеет договоров с частными охраняемыми предприятиями, мест принудительной парковки и металлодетекторов на входе, не отвечает требованиям пожарной безопасности. Не представлена информация о сроках устранения этих нарушений.

За положительным опытом была даже организована поездка в Краснодар, где рынок соответствует всем требованиям. В качестве рычага воздействия Пономаренко предложил повысить размер штрафа за несоблюдение требований безопасности и антитеррористической защищённости и вернуть полномочия по составлению административного протокола за нарушение Министерства внутренних дел.

По его словам, размер штрафа, который налагается в КБР, — один из самых низких в стране: максимальная величина его — 10 тысяч рублей, в то время, когда в других регионах, где его размер достигает миллиона рублей. Повышение его представляется действенной мерой.

Что касается административного протокола, то КБР — единственный регион, где он составляется исключительно органами местного самоуправления и передаётся полномочий по его составлению в МВД также могла бы стать более эффективным механизмом для воздействия на сознательность предпринимателей.

Выступили также представители МВД, МЧС и Роспотребнадзора. Прозвучал мера штрафа он поддержал, при необходимости оно будет рассмотрено законодательно. —

Асхат МЕЧЕВ

Кратко. Слочно

БЕЗРАБОТНЫХ — МЕНЬШЕ, ТРУДОУСТРОЕННЫХ — БОЛЬШЕ

В органах службы занятости КБР по данным на 1 июля состояли на регистрационном учёте 8649 безработных граждан, что на 10,2% меньше, чем сравнении с этим же периодом 2012 года.

На ситуацию на рынке труда оказывают влияние такие ключевые проблемы, как несоответствие между спросом и предложением; рост числа граждан, уволившись сразу, по собственному желанию; высокие требования к образованию и квалификации претендентов на рабочие места; снижение мотивации молодёжи к обучению дефицитным рабочим профессиям; увеличение количества граждан, не приступавших к трудовой деятельности или не

имеющих профессии, и др. По состоянию на 20 августа органы службы занятости республики трудоустроили 64 инвалида (98 — по плану на год). Чтобы мотивировать работодателей к созданию рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья, им возмещаются затраты (но более 66,2 тыс. руб. на одно постоянное рабочее место).

НАДЕЖНЫЙ МОСТ НА БОЛЬШУЮ ЗЕМЛЮ.

Новый железобетонный мост через реку появился в селе Нижний Куркужи. В течение XIX века его соорудили на средства, выделенные местными властями, жителями и спонсорами. Для этого потребовалось собрать около миллиона рублей.

Раньше шесть семей, проживавших на левом берегу, чтобы выехать на трассу, по собственному желанию; высокие требования к образованию и квалификации претендентов на рабочие места; снижение мотивации молодёжи к обучению дефицитным рабочим профессиям; увеличение количества граждан, не приступавших к трудовой деятельности или не

ШКОЛА

ОН ГРЯДЁТ

Учебный год не за горами. Мало того, осень, шурша листьями, уже раскладывает чемоданы на газонах города, красноречиво говоря: «А вот и я!». Первым широкомастным мероприятием хозяйки сезона станет открытие учебного года. «Цыплат по осени считают» — гласит народная мудрость. В этом году только в первые классы пойдут больше девяти тысяч шепелявых новобранцев, живущих в Кабардино-Балкарии. И не в жёлтых перьях. А в самой настоящей школьной форме, по образу и подобию одному.

СПРАВКА: школьная форма появилась в России в XIX веке и долго была символом принадлежности к высшему обществу. Образование тогда получали не все. Но позже её отменили как буржуазный пережиток. Только к концу 40-х годов XX века её вернули вновь.

РАЗНООБРАЗНОЕ ЕДИНООБРАЗИЕ

Первоначальная идея введения школьной формы принадлежала Министерству РФ, была первоначально — помощь отечественной лёгкой промышленности. Тогда Владимир

Путин предложил подумать о введении формы на региональном и муниципальном уровне. Таким образом, в законе об образовании появились поправки о школьной форме.

Российские школьники с нетерпением ожидали решения Госдумы, так как по первоначальному расчётам оно давало им дополнительные затраты на 36 млрд. рублей. Мало того, не откладывая ножицы в долги ящики, свою помощь промышленности предложили отечественные



дизайнеры. Дом моды Славы Зайцева ещё в июне этого года раскрыл, сшил и поставил на поток свой вариант униформы для школьников. По подуму запретили модели в клеточку. Сегодня, внося поправки в региональные законы об образовании, школьную форму сделали обязательной. Стюардесски единообразия утверждают, что она нацеливает ученика на знания и делает одноклассников равными. Школьный стандарт одежды формирует детей к дресс-коду, воспитывая представление о том, какая одежда какому занятию соответствует. Сегодня школы смогут выбирать форму со своей символикой и своими знаками отличия. А ещё, как сказал заместитель гендиректора Дома моды Славы Зайцева Николай Головин, все престижные заведения на Западе, включая высшие, имеют свою школьную форму.

(Окончание на 3-й с.)

РОССИЯ-10

Сегодня завершается второй этап мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10». Жители страны продолжают поддерживать участников конкурса, а организаторы рассказывают о том, по каким правилам пройдёт финал.

Три телекомпании Зуралье, объединившись, провели онлайн-марафон «За Далматовский монастырь!». В течение трёх часов в прямом эфире ведущие информационного агентства kurdan.ru, ГТРК-Курган и интернет-телеканала «Зуралье-онлайн» беседовали с историками, писателями, художниками, общественниками и священнослужителями об истории Свято-Успенского Далматовского монастыря и его значимости для всего Уральского округа. В Екатеринбург прошёл пикет в поддержку одного из кандидатов конкурса «Россия-10» — Нижегородского завода-музея. В Нижнем Новгороде у памятника Чкалову на главной площади города состоялась акция в поддержку Нижегородского кремля.

После завтра, первого сентября, в 12 часов начинается третий этап мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10». Теперь выбирать нужно не один и даже не три объекта, а целых пять. Голос будет засчитан только тогда, когда вы выберете свою пятёрку участников. Голосование с помощью SMS пройдёт по тому же принципу, и засчитаны будут только сообщения, содержащие пять номеров. Организаторы конкурса призывают болельщиков быть внимательными. Номера объектов будут указаны на странице голосования в Интернете и в финале не изменятся.

ФИНАЛ

Сегодня завершается второй этап мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10». Жители страны продолжают поддерживать участников конкурса, а организаторы рассказывают о том, по каким правилам пройдёт финал.

ЭКОЛОГИЯ

«ЗЕЛЁНЫЙ» ДЕНЬ

Более полутора тысяч жителей Эльбурского района примут участие во всероссийском экологическом субботнике «Зелёная Россия». 31 августа на уборку выйдут трудовые коллективы и жители всех поселений района.

Глава районной администрации Аслан Малков провёл совещание по этому вопросу и призвал глав поселений и руководителей учреждений, предприятий и организаций района провести акцию на высоком уровне.

Помимо трудовых коллективов к субботнику нужно привлечь и жителей сёл. Пусть в день акции выйдут каждый сельчанин и займётся благоустройством своих придворовых территорий. Жители района должны проявить активное участие в его жизни, — подчеркнул Малков.

Участники субботника будут обеспечены всем необходимым — перчатками, мешками, а также транспортом для сбора и вывоза мусора.

Алиса ТАРИМ, пресс-секретарь администрации Эльбурского района



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 31 АВГУСТА

Днём: + 25... + 28.
Ночью: + 18... + 21.

Облачно, дождь, проза

РоссельхозБанк
www.rshb.ru

Курсы обмена валют на 30 августа 2013 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА		
Доллар США	32.70	33.40
Евро	43.80	44.50

САО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

СМИ О КБР

Одной дорогой – одной судьбой
Кабардино-Балкария празднует 92-ю годовщину государственности

(Кратично. Начало на 1-й с.)
Крупному производству необходимы инвестиции. Иimoto наиболее важные задачи, которые ставили перед собой в минувшие годы руководство республики, – создать благоприятный инвестиционный климат и обеспечить государственные гарантии. Чтобы решить эти задачи, руководство республики совершенствовало инвестиционную законодательную базу. Министром, как российским, так и зарубежным – обеспечены единые гарантии и равные права при работе на территории республики.

ИНВЕСТИЦИИ – В РОСТ

Не менее важно показать партнерам в России и за рубежом, что Кабардино-Балкария – это надежный партнер, ориентированный на совместную работу. С этой целью официальные делегации республики ежегодно участвуют в международных выставках, знакомясь с презентациями приоритетных инвест-проектов региона. Кабардино-Балкария – неизменная участница международной сессии «Эйфайн неделя» в Берлине и постоянного представителя делегации на своей территории.

Последовательная работа, цель которой – улучшить инвестиционный климат и привлечь крупный бизнес к сотрудничеству с республикой, дают весомый результат. За 2008-2012 годы инвестиции в основной капитал составили 97,59 млрд. рублей. Если сравнить показатели 2012 г. и 2007 г. в отраслях экономики, что привлекают инвестиционных средств за эти годы вырос в разы.

За пять лет в республике реализовано крупные инвестиционные проекты, в числе которых:
• современное автоматизированное кирпичное производство;
• линия по производству гипсокартона и строительного гипса;

- кожаных изделий в г. Чегеме;
• текстильное производство;
• Нинке-Черекский каскад на р. Черек;
• интенсивное садоводство в Баксанском районе;
• агропромышленный птицеводческий холдинг;
• свиноводческий комплекс на 2500 производственных свиноматок;
• топливный комплекс, рассчитанный на 100 га, в Баксанском районе;
• производство цифровой медицинской рентгеновской техники.

В планах руководства республики воплотить в жизнь еще 14 крупных инвестиционных проектов, в результате чего к 2025 году объем производства товаров увеличится в 8,9 раза, а появится более 5,5 тысяч новых рабочих мест.

ТОЧКИ РОСТА

Как изменилась жизнь в Кабардино-Балкарии за пять лет (2008/2013)

ДОРОГИ

АСФАЛЬТ УЛОЖАТ К ОКТАБРЮ
В Черекском районе идёт ремонт участка автодороги Голубые озёра – Верхняя Балкария. Дорожные работы осуществляет бригада «Дорремстрой-1».

По словам генерального директора компании-подрядчика Астемира Керимова, на всем протяжении дороги засыпали гравий и расширили на тех участках, где это возможно. Укрепляли склоны, где происходит осыпь и осыпание грунта. В отдельных местах открываются закрытые повороты.

На верхнем участке дороги началась укладка асфальта, полностью дорога спустится до точки заезда асфальтировано около 15 километров дороги.

В настоящее время на участке работало 50 единиц техники: тракторы, экскаваторы, асфальтоукладчик, дорожные катки, бульдозерные КамАЗы. Асфальт доставляется из Нарткала.

Перед нами поставлена задача – уложить асфальт до 15 ноября, однако набранные темпы позволяют завершить работы до 1 октября. Дальше будут заниматься обустройством

Безработных зарегистрировано меньше

В Центре занятости Чегемского района отмечается тенденция к снижению количества зарегистрированных безработных граждан.

На сегодняшний день в районном центре насчитывается около одной тысячи временно безработных. Служба занятости района решает вопросы трудоустройства как на местном, так и на федеральном уровне, сообщает пресс-служба администрации Чегемского района.

На местном уровне людям удаётся оказать помощь по разным специальностям, причём даже те, которые требуют определенной квалификации. Гражданам мы можем предложить обучение или переобучение в перекалфицированной на другую специальность, если, к примеру, имеющаяся у человека профессия в настоящее время не актуальна, – говорит директор Центра занятости населения Альберт Мамбетов.

Сотрудничество Чегемской служ-

РОЖДАЕМОСТЬ

В 2012 в Кабардино-Балкарии родилось на 13% больше малышей, чем в 2008. Одновременно врачи республики добились снижения младенческой смертности. В 2012 году в республике родился 13721 ребенок – это рекорд за пять лет. При этом уже в 1 сентября 2014 года в Кабардино-Балкарии планируют полностью ликвидировать очередь в детские сады.

ЗАРПЛАТА НАСЕЛЕНИЮ

За пять лет средняя заработная плата увеличилась почти в два раза. В конце первого полугодия 2013 года она составила более 18 тыс. рублей. Зарплаты бюджетникам растут еще быстрее: за тот же период – в 2,5 раза. За 2013-2016 года в республике заработы в социальной сфере увеличат еще в 2,3 раза, чтобы она сравнялась с показателями по республике.

Общая площадь введённого за пять лет в эксплуатацию жилья составила 1321,9 тыс. кв. метров. Объёмы жилищного строительства постоянно растут. В 2012 году в республике введено 291,8 тыс. кв. метров жилья, что на 18,9% больше, чем пять лет назад. По программе «Социальное развитие села до 2013 года» 125 сельских семей улучшили жилищные условия.

СОЦИАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За пять лет в Кабардино-Балкарии ввели в эксплуатацию восемь домов культуры, одиннадцать школ и детских садов, четыре больницы, две поликлиники и два фискультурно-оздоровительных комплекса. Построили или реконструировали почти 300 км коммунальных сетей.

ПРОИЗВОДСТВО И ПЕРЕРАБОТКА

За пять лет объём перерабатываемого производства в республике увеличился в 3 раза. В 2008 году было отгружено товаров собственного производства на сумму 7,3 млрд. руб. За истекший год предпринятиями пищевой и перерабатывающей промышленности произведено 18,9 млрд. руб. готовых товаров на сумму 21,7 млрд. руб.

НОВЫЕ ИМЕНА

Кабардино-Балкария – колыбель многих талантливых и знаменитых лю-

дей. Сегодня в республике подрастает новое поколение одаренной молодежи. Юные музыканты, спортсмены, художники и учёные славы родную республику на всероссийской и международной арене.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ТАНЕЦ

Софья Дышкеева из села Куба Баксанского района победила в международном конкурсе-фестивале «VIVA IL TALENTO» («Да здравствует талант») в итальянском городе Палермо, Сицилия. Софья уже несколько лет занимается национальными танцами. Двойной она привезла диплома в номинации «Специальный приз», «Дебют» и памятный кубок. Номер Софья признан лучшим среди представленных выступлений и на госу-

СОВРЕМЕННЫЙ ТАНЕЦ

Кантемир Афанов, Союроку Чурей и Артур Отаров – команда брей-дансеров. Пришла участником в фестивале «Visa2Dance», который проходил с 1 по 10 октября 2012 года в Танзании, городе Дир-эс-Салам. Команда создана в 2004 году и уже стала победителем в многочисленных танцевальных чемпионатах, среди которых: «BackstageFest», «Anatomy of a Body», «Южная Битва» и на чемпионате мира среди юниоров в городе София, Болгария. Совсем недавно Союроку стал чемпионом мира по греко-римской борьбе.

СТРАДАЛЬНИК БОКАЛ

Александр Андиев – учащийся детской школы искусств №1 города Нальчика, несмотря на юный возраст, уже дважды становится лауреатом в Степении всероссийского конкурса вокалистов «Звонкие голоса России», занял I место во всероссийском конкурсе «Звёздная россыпь». На XII международном фестивале «Союз талантов России» в 2013 году стал лучшим в номинации «Остродное пение», получил диплом I степени и специальный диплом за лучшее раскрытие темы: «И славою Родины прославим!»

ВОКАЛЬНОЕ ИСКУССТВО

Астемир Апаносов родился в Нальчике в 1989 году. Окончил ГИТИС, работал с концертами, участвовал в спектаклях. Сегодня за плечами Астемира роли в театральные постановках (например, спектакль «Серенада» в постановке В. Гаркиндина), мюзиклы («Болос», реж. Байкрузип, США), съёмки в кино («Приют командантов», «Линия жизни») и работа ведущим на телевидении.

НАДВОИТЕ ПРОМОСЛЕД

Дина Можаева – Текуева из Тырнауза возрождает древний балкарский промысел. Она создает уникальные трёмрелье полтора из войлока – кийзы. Дина окончила Уральский государственный университет по специальности «дизайн».

МАШУК-2013

23 августа 2013 года на северокавказском форуме «Машук-2013» прошла викторина на тему «Мой выбор – моё право». В ней приняли участие представители всех регионов Северо-Кавказского федерального округа.

А в начале августа в Нальчике в преддверии форума в Государственном концертном зале проводился конкурс на лучший предмет. Судьями выступили представители Исполнительной комиссии КБР Татьяной Соколовой и Лейлой Кульбаевой была сформирована команда из шести человек, в которую входили Жанна Маргушев, Таусо Кулиев, Расул Кулиев, Кантемир Татаров, Инал Улаков, Рустам Ченов.

Участники викторины продемонстрировали на форуме свои знания избирательного

процесса. Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

Виктория Татарова из Ингушети, в конкурсе «Мой выбор – моё право» заняла второе место, набрав 94 балла. Победителем стал представитель Чеченской Республики – Мамед Алиев, набравший 97 баллов.

нер-педагог». Сейчас она – признанный мастер по изготовлению изделий из войлока, участница выставки «Дни Кабардино-Балкарии в Италии». Её работы экспонировались в Италии и Франции.

ЖИВОПИСЬ

И ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО
Лина Чайковская – выпускница Нальчикского училища культуры и искусство, создает уникальные по своей красоте изделия из бисера и стекла. Лина – участница выставок «Флоралектрон» в Нальчике и «Дыхание весны» в Санкт-Петербурге. Настоящие шедевры прикладного искусства. Лина представила в Северной столице на персональной выставке. Лина также занимается живописью, её картины есть в частных коллекциях.

СПОРТ

Прыжки в высоту
Мария Кучуев – мастер спорта международного класса и член сборной России по прыжкам в высоту. В 2009 году выиграла свое первое «серебро» на международных соревнованиях – юниошеском чемпионате мира в городе Брюксель, Италия. В 2010 году Мария победила в Юношеских олимпийских играх, а в 2011-м завоевала «золото» в чемпионате Европы среди юниоров. На летней Универсиаде в Казани в 2013 году Мария получила серебряную медаль.

греко-римская борьба

Союроку Кадаев в свои 20 лет – мастер спорта международного класса и член сборной России по греко-римской борьбе. В 2012 году Союроку завоевал «золото» на первенстве России в весе до 84 кг. В том же году защитил честь сборной и победил на чемпионате Европы среди молодежи. Упорные тренировки и сила духа помогли Союроку стать первым и на чемпионате мира среди юниоров в городе София, Болгария. Совсем недавно Союроку стал чемпионом мира по греко-римской борьбе.

МОЛОДОЙ УЧЁНЫЙ

Ислам Жаннаев – ученик школы №9 города Нальчика – победитель регионального конкурса «Космос» и лауреат премии Президента РФ. Его научные исследования посвящены нано-технологии и астрофизике. Разработкой своего проекта, в основе которого применение солнечного паруса, физические эксперименты и математические моделирование, он занимается уже несколько лет. В 2013 году Ислам стал абсолютным победителем конкурса научно-технического творчества учащихся союзного государства России и Белоруссии «Таланты XXI века».

ВЫСОКАЯ МОДА

Назима Гова из Нальчика участвовала в Неделе высокой моды Mercedes-Benz Fashion Week Russia в Москве в центральном выставочном зале «Манеж». Юная модель представляла наряды известного белорусского дизайнера Пены Цюканоки. Каждый выход пятнадцатилетней Назимы на подиум сопровождался овациями и поддержкой зрителей. В прошлом году Назима была признана лучшей юной моделью на конкурсе «Курьоры года Северного Кавказа», состоявшегося в Кабардино-Балкарии.

«Аргументы и факты»

Северный Кавказ №35 от 28 августа 2013 года

КОНТАКТЫ

От души для Гельбашши

Кабардино-Балкарию посетила делегация чиновников из Турции. Гости из города Гельбашши совершили экскурсию по Нальчику, познакомиться с культурой, обычаями и традициями местного населения.

В рамках знакомства со столицей КБР делегация была в городской администрации, где были обсуждены перспективы развития сотрудничества между Нальчиком и Гельбашши. Кабардино-Балкарию и Турцию связывают давние дружеские отношения, налажены культурные, научно-технические и культурные связи. Уверены, очередной визит турецких гостей принесёт дополнительный импульс к дальнейшему взаимодействию и расширит горизонты международного сотрудничества, – сказал исполняющий обязанности главы администрации городского округа Нальчик Игорь Клячко. Заместитель мэра города Гельбашши Юбу Одабашы поделился впечатлениями от выступления артистов КБР, побывавших в этом году на гастролях в Турцию. Кроме того, он отметил, что ожогонье турниры по вольной борьбе, местом проведения которых уже четвертый год становится их город, захватывающими и запоминающимися делают спортсмены из Нальчика.

В завершение встречи Юбу Одабашы пригласил представителей местной администрации с ответным визитом в Турцию и предлоднес в подарок напечатанную книгу о г. Гельбашши на трёх языках и сувенир из бронзы с символического города. Игорь Клячко вручил руководителю турецкой делегации подарочный миксиклав.

В состав группы, возглавляемой Юбуом Одабашы, вошли руководитель общественной организации «Единый Кавказ» Толга Генчер, руководители комитетов администрации г. Гельбашши Мехмет Атам и Кадыр Рынк, депутат Хаджер Вельки и журналист Мурат Билжан. В рамках двухнедельного пребывания в республике гости планируют представить несколько крупных проектов для реализации в КБР. В частности, они готовы участвовать в создании международного бизнес-сообщества в Кабардино-Балкарии, информирует Зарина Унаева из пресс-службы местной администрации г. о. Нальчик.

ВАХТА ПАМЯТИ

На Эльбурсе в вечных льдах НАЙДЕН СОЛДАТ

В ходе героико-патриотической акции «Вахта памяти» военнослужащие Министерства обороны РФ (МО РФ) и поисковый отряд «Мемориал Эльбурс» обнаружили на склоне Эльбруса в районе Ледовой Базы на высоте 3800 м тело советского воина, которое сохранилось на протяжении 70 лет в вечных льдах.

По словам командира своего поискового отряда МО РФ Игоря Воронина, у погибшего сохранился волосяной покров на голове, солдат одет в военную форму с экипировкой. Тело красноармейца находилось в глубокой ледяной трещине Эльбруса. Тела остальных солдат, найденных поисковиками ранее, представляли собой мумуифицированные останки скелета. Это объясняется тем, что большинство солдат пагубно по поверхности ледника. Члены отряда «Мемориал Эльбурс» предполагают, что определенное количество красноармейцев, не наступления попало в одну из ледовых трещин и погибло там.

Тело извлекли из трещины и доставят на судебно-медицинскую экспертизу. Возможно, удастся установить личность погибшего.

Аниса ТАРИМ, пресс-секретарь местной администрации Эльбурского муниципального района

АКЦИЯ

СЭКОНОМНЫЕ СРЕДСТВА – В БИЗНЕС

Сбербанк начинает акцию по рефинансированию действующих кредитов других банков для малого бизнеса, которая продлится до конца текущего года.

В ходе акции банк предлагает возможность на экспонирование условий рефинансирования текущих обязательств по оборотным, инвестиционным кредитам и проектному финансированию. При этом сумма остатка по текущему кредиту другого банка должна быть не менее 3 млн. рублей.

Как сообщили в пресс-службе Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России, клиентам смогут инвестировать сэкономленные средства в развитие своего бизнеса.

расходы на обслуживание кредитного портфеля. Сбербанк предлагает лучшие условия финансирования на рынке, и клиенты смогут инвестировать сэкономленные средства в развитие своего бизнеса.

Ирина КОГОТИЖЕВА

Мой выбор – моё право.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
ОТНЕСИТЕСЬ С ПОНИМАНИЕМ

Оперативный штаб по КБР призывает жителей республики к Дням знаний, а также напоминает о необходимости соблюдения мер безопасности в местах массового скопления людей.

Жители и гости республики просим с пониманием отнестись к следующим мероприятиям: проведение праздничных мероприятий повсюду уровень безопасности и соблюдать меры личной безопасности в местах массового скопления людей. Жители и гости республики просим с пониманием отнестись к следующим мероприятиям: проведение праздничных мероприятий повсюду уровень безопасности и соблюдать меры личной безопасности в местах массового скопления людей.

Родители! Накануне праздничных мероприятий напоминаем детям правила поведения в местах массового скопления людей, разъясняем, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

Любая полученная от вас информация будет подвергаться тщательной проверке, по всем сообщениям будут предприняты адекватные меры направленные на обеспечение безопасности граждан.

Телефоны «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»:
– Оперативный штаб в КБР – 48-15-10;
– УФСБ РФ по КБР: 48-16-02 (дежурная часть), 48-15-81 (дежурная часть);
– МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная часть), 49-50-62 (дежурная часть);
– Центр «Э» ГУ МВД РФ по СКР: 42-70-52 (дежурная часть);
– Служебное управление СК России по КБР: 77-64-22 (дежурная часть);
– ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть);
Оперативный штаб в КБР

УНИВЕРСИТЕТ

Предпринимательские вузы - в тренде будущего времени

На конференции трудового коллектива Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова подвели итоги 2012-2013 учебного года и определили цели и задачи на новый учебный год.

Гостями мероприятия стали министр образования и науки КБР Пашкал Семёнов, председатель комитета Парламента КБР по образованию и науке Мурад Дадов, председатель республиканского комитета профсоюз работников народного образования КБР Сергей Карачы, руководители Государственной инспекции труда в КБР Арсен Маремкулов, руководство Кабардино-Балкарского института бизнеса и Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокоева.

КБГУ - НА ВТОРОМ МЕСТЕ

Конференция началась с доклада ректора КБГУ Барсисы Карамурзовой о перспективах развития КБГУ и значимых коллективах на будущий учебный год. В выступлении отмечалось, что сегодня КБГУ входит в число 19 наиболее эффективных вузов страны. Среди вузов Северного Кавказа КБГУ занимает второе место по количеству публикаций в ведущих научных журналах, а на юге России занимает только Южному федеральному университету. «Чтобы удержаться на такой позиции, необходимо правильно понимать, что происходит в системе образования не только в России, но и во всём мире», - подчеркнул ректор. - В системе профессионального образования события развиваются исключительно стремительно. В первую очередь, армия и оборонная промышленность вводят новые образовательные технологии. Во-вторых, во всём мире идут практически неконтролируемые миграционные потоки, что вызывает серьёзные осложнения. В-третьих, по всему миру имеет место дифференциация регионов в соответствии с демографической ситуацией и, конечно же, дифференциация разных уровней и систем образования. И, наконец, четвёртое, нельзя игнорировать сложившуюся ситуацию, препятствующую глобализации и вступлению нашей страны во Всемирную торговую организацию». Вступление в ВТО, по словам Карамурзовой, так или иначе скажется на всех секторах экономики России, и образование не станет исключением.

НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ - НОВЫЙ ИМИДЖ

Барсиса Карамурзова обратила внимание на то, что необходима активная работа по формированию соответствующего новому требованиям имиджа университета и умение кооперироваться с известными вузами, зарубежными и отечественными. Одним из важнейших направлений деятельности должна стать активизация экспортно-образовательных услуг, в частности, дистанционного обучения. В кратчайшие сроки необходимо разработать программу развития КБГУ, учитывая, что процесс дифференциации высших учебных заведений уже является свершившимся фактом. Важнейшими условиями развития университета ректор назвала интернационализацию вуза в сфере образования и науки, а также коммерциализацию. «Во всём мире идёт процесс сокращения доли государственного финансирования, - заметил Карамурзов. - Это

процесс неизбежно коснётся всех. Как сохранится университет? Имеющаяся практика свидетельствует о необходимости трансформации вузов в предпринимательские. Однако предпринимательский университет не следует ни в коем случае считать коммерческим, а предпринимательство в университете не следует считать синонимом коммерциализации». Говоря об образовательной деятельности, Барсиса Сулеймановна отметила, что оптимизирован набор специальности и направлений подготовки в соответствии с требованиями рынка труда в СКФО. Университет располагает высококвалифицированными кадрами, соответствующей материально-технической базой для подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов для различных областей экономики. Внимание было уделено также результатам приёма за последние три года. Анализ показал, что в конкордате университетов приёма не уменьшился. Что касается результатов приёма этого года, прослеживается повышение спроса на прикладной бакалавриат.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

КБГУ продолжает поддерживать научные и деловые контакты с 45 зарубежными вузами, научными центрами и фирмами. В июне этого года в университете микрона и университетом Ош (Ферганская долина, Кыргызстан) выполнял трёхлетний проект в области конфликтологии и их применения к задачам геополитики. С 2011 года КБГУ совместно со Свободным университетом Берлина и Университетом Гумбольдта в Берлине Барсиса Карамурзова также рассказала, что в текущем году начали разработку программы «двойных дипломов» КБГУ с четырьмя вузами-партнёрами: Свободным университетом Берлина, Университетом Саксон (Голландия) и бизнес-школой Монтрё (Швейцария).

ЦЕЛЬ ЯСНА, ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

На конференции обозначены основные задачи на 2013-2014 учебный год. Среди них активное участие в формирующемся Европейском пространстве высшего образования, активное освоение зарубежного рынка образовательных услуг, формирование инфраструктуры экспорта образовательных программ и научных разработок, вовлечение в эксплуатацию нового корпуса информационного центра и т.д. Участники форума также провели выборы нового состава учёного совета вуза, рассмотрели новую систему оплаты труда и проект положения об оплате труда работников КБГУ, условия изменения и дополнения в коллективный договор. **Марьяна БЕЛГОРОВА**

ШКОЛА

ОН ГРЯДЕТ

пришлось бы позже бежать к дерматологу, аллергологу, невропатологу. Родители, держитесь! Следующее лето не за горами.

ШКОЛЬНИКАМ КБР
Основные требования к школьной одежде в внешнем виде обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях КБР утверждены приказом Минобрнауки КБР от 2 августа 2013 г. №862. Из этого следует, что внешний вид обучающихся должен соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светлый характер. В образовательных учреждениях устанавливаются следующие виды школьной одежды: повседневная школьная одежда, включающая для мальчиков и юношей брюки классические, лифчик или жилет, одностороннюю сорочку сочетающуюся цветовой гаммы, галстук, лоскутный ремешок. Для девочек и девушек - жакет, жилет, юбка или сарафан, непрозрачная юбка сочетающаяся гаммы, платье в различных цветовых

решениях, дополненное белым или чёрным фартуком, съёмным воротником, галстуком. Здесь же строго оговорены длина юбок и высота каблука. В холодное время года допустимо ношение свитеров, пуловеров, джемперов соответствующего оттенка. Допустимы цвета - серый, чёрный, нейтральные оттенки бордового, синего, коричневого, зелёного, возможно использование ткани в клетку и полоску в классическом цветовом оформлении.

Парадная школьная одежда должна быть выполнена из светлой сорочки, блузы. Спортивная школьная одежда включает футболку, шорты, боксы, спортивный костюм, кеды или кроссовки и должна соответствовать погоде и месту проведения занятий. Запрещается в образовательных учреждениях носить одежду ярких цветов и оттенков, брэк и юбок с заниженной талией и высокими разрезами, одежду с декоративными деталями в виде заплат, с прошивками

ткани, с её неоднородным окрасом, с яркими надписями и изображениями, декоративные элементы и блузки, одежда бельевого стиля, атрибуты одежды, закрывающие лицо, аксессуары с символикой социальных неформальных молодежных объединений, в том числе пропагандирующие психоделические вещества, религиозное поведение, а также религиозную одежду с атрибутами и религиозной символикой. Школьная одежда должна соответствовать санитарно-гигиеническим правилам и нормативам, утверждённым постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 17 апреля 2003 года №51.

ЦЕБ - ЭТО НАВСТРЕЧНОСТЬ

Её проявления разнообразны. Внешний вид человека во многом зависит от индивидуальности, внутреннего такта, чувства меры. Возвращаясь к школьной форме, можно смело сказать, что учащиеся, придерживаясь вышеуказанных правил, парадной школьной одежды, в значительной степени воспитывают в себе и вкус как нравственную категорию. Например, школа №18 остановила свой выбор на синей форме, голубых и белых блузках, школа №25 на чёрно-белом варианте, школа №5 - на сером и тёмно-синем, школа №6 - на всех тёмных, однотонных цветах, школа №4 - на чёрно-белых и всех приближённых к этой цветовой гамме, школа №2 - на двух вариантах - чёрно-белом и в клеточку. Одним словом, вот-вот начнётся учебный год и школьники пойдут в школу, в школу, в школу пойдут. А главное, красиво.

РЕЙДЖЕР ИЛИ БОБОЧКА

Листая страницы своей школьной поры, прошедшей в конце 80-х - начале 90-х годов, так не смогла избежать ни одного негативного момента, связанного со сборами в школу. Первое сентября ждали если и не из-за новых знаний по математике и физике, то уж точно из-за человеческого злорадия, наконец, увидевшись с одноклассниками, рассказать об огромном успехе жизни, прожитом за три летних месяца, сравнить впечатления, скорректировать планы на ближайшее будущее, ожидая нас на относительно небольшом отрезке пространства от школьной библиотеки до дворовой спортивной площадки. Так и не вспомнила случая, чтобы мама перевозила по поводу школьной акции. Сюда могла возникнуть в процессе вылета портфеля, потому что «вам троем не угодишь!» Мы заморозили по поводу его цвета, формы и того, что на нём должно красоваться: мотоцикл или рейнджер, бабочка или карман с клепками. Всё! Обувь и канцелярия хлопот не доставляла. Ученики были бесстрашны.

С началом учебного года, школьники!
Марина БИДЕНКО



ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Однако, как и большинство его сверстников, в чём-то он остался совсем человеком. У него, конечно, нет, такое хорошее и несправедливо забытое слово - «интернационалист». Так вот Алим именно такой. Он никогда не делил людей по национальным признакам. Хотя и признавал, что каждый народ обладает своими неповторимыми особенностями.

- Я, например, как истинный кабардинец уже лет десять строю дом, - смеётся Жанимов. - По этому поводу познакомился с рабочими из Узбекистана. Оказалось, что это очень порядочные и милые люди. Совершенно не умеют врать. Поэтому зачастую представляют отечественные СМИ.

Судя по всему, симпатии эти оказались взаимными. Строители из Средней Азии уважительно называют нашего земляка Алим-акя... Окончив среднюю школу в Наргале, Алим поступил в Филиал Ростовского института народного хозяйства. Потом учился на юриста в Институте бизнеса и права от Сан-Марино. Защитив диплом, вместе с отцом занялся предпринимательством, но бизнес как-то не заладился.

- Отец много лет работал председателем колхоза и был человеком старой формации. В новых условиях себя не нашёл. Поэтому предпринимательская деятельность по сути не принесла никаких дивидендов, - вспоминает Алим.

С девяти лет он играет на гитаре. Первые научился играть самостоятельно. Началось всё с того, что старший брат показал мальчику несколько аккордов, а спустя какое-то время талантливый гитарист уже играл знаменитую «Песню из неба». Мечты нашего гостя о будущем были так или иначе связаны с музыкой. Однако пришло он к этому не сразу.

По совету знакомого Алим устроился на нарктриналки телеканал «Эдельвейс». В рамках музыкальной передачи показывая пародии, которые удавались в предпринимательской деятельности по сути не принесла никаких дивидендов, - вспоминает Алим. В 25 лет он пришёл на ГТРК Ка-

Алим-акя ИЗ ИТАЛИИ Сан-Марино

О любом из нас можно написать книгу, не говоря уже о короткой газетной публикации. Наш сегодняшний гость - человек сегоднешний, талантливый и обязательный, что для тележурналиста особенно важно.

До поры его жизнь ничем особым не отличалась. Советская школа. Октябрь, потом пионер. Вот только комсомольцем стать так и не успел. Союз распался, и Алим Жанимов вместе со всей страной начал жить по новым правилам.

но говоря, я не был готов к отову и не догадался, заговорил голосом первого российского президента. «Конституция США, понимаешь, это то же самое, что Конституция России». Председатель удивился, и спрашивает: «Борис Николаевич, а можно по существу?». К сожалению, по существу я так ничего и не сказал, но всё же получил четверку. Работа телевидения продолжалась около года. После этого Алим вместе с другом выступил в разных уголках республики. В концертных программах в качестве пародиста. При этом показывал не только столичных знаменитостей, но и местных политиков. «Это продолжалось до тех пор, пока мне не наемкнуло: лучше этого не делать, - смеётся Алим.

пердача всё-таки вышла в эфир. Сначала Алим был редактором молодежных программ. Потом оказался в службе новостей. Однако «работа с колёс» - это не совсем то, чем он хотел заниматься. После того как на ГТРК восстановили тематическое вещание, Жанимов снова делает авторскую передачу «Следы времени». При этом он не только пишет тексты. Режиссура, съёмка, монтаж - всё это журналист делает сам. По его словам, такой подход помогает воплотить замысел максимально приближённо к первоначальной идее. С другой стороны, одна голова хорошо, а две лучше. Наш гость с этим не спорит, но всё же предпочитает работать самостоятельно.

Телевидение - особый вид искусства, совершенно не похожий на остальные. Жанимов чувствует себя в этой профессии комфортно. Его привлекает возможность воплощать самые разные идеи. Делится со зрителем своими мыслями и взглядами на жизнь.

Что касается музыки, она для него лучшая релаксация. Семь лет назад вместе с друзьями Алим Жанимов создал группу «Б42». Это - высота западной вершины Эльбруса. Музыканты успешно выступали в дальних клубах и на фестивале «Бёрн» и «Нардок». Репертуар у них был достаточно разнообразный - фолк, джаз, рок с элементами блюза. Сейчас группа распалась, а Алим Жанимов продолжает работать с ольным проектом.

- Материала накопилось немало, вот только свободное время, к сожалению, не всегда, - говорит тележурналист.

Иосиф ДЕКНСИС
Фото **Камала Тугурова**

В ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗАХ

Выбираем лучшего журналиста

28 августа на очередном заседании президиума правления Союза журналистов КБР под председательством Бориса Мазихова принято решение об участии журналистов газет, радио и телевизионных каналов республики в ежегодном фестивале прессы «Всё Россия-2013», который пройдёт в сентябре текущего года в г. Сочи.

Члены президиума выразили намерение проведения профессионального конкурса «Лучшая журналистская работа». Для проведения конкурса избрана комиссия, которая обновит условия и дату проведения. **Пресс-служба СЖ КБР**

ВОСХОЖДЕНИЕ

Воины-интернационалисты поднялись на Эльбрус

В память о товарищах, исполнивших интернациональный долг, группа из семи человек - участников боевых действий в Афганистане совершила восхождение на Эльбрус. На высоте 5642 м восходители водрузили флаг Кабардино-Балкарского Союза ветеранов Афганистана.

из Кабардино-Балкарии, 55 из них не вернулись домой, более трёхсот ушли из жизни после окончания афганской войны.

Группой руководил опытный проводник, альпинист, совершивший более 20 восхождений на Эльбрус. Кабардинец Шабухов.

По словам председателя республиканского Союза ветеранов Афганистана Тимкура Хагагалова, до февраля следующего года в республике продукт автопробег, встречи и «круглые столы» со школьниками, студентами и призванниками КБР, выставки в музеях Нальчика, вручение юбилейных медалей «25 лет вывода Советских войск из Афганистана» и грамот, спортивные состязания по футболу, баскетболу, катанию, борьбе на пиках и традиционный республиканский турнир по армейскому рукопашному бою.

С этого восхождения в республике начнется реализация мероприятий, посвящённых 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Интернациональный долг в Республике Афганистан исполнили 1860 офицеров и солдат

Асият ПШИГШОЕВА, руководитель пресс-службы Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР

МЧС

ОТКРЫТО НОВОЕ ПОЖАРНОЕ ДЕПО

В Прохладном открыли новую пожарную часть, которая будет обслуживать город и поселения Прохладненского района.

регионального центра МЧС России полковник внутренней службы Александр Барсуков, заместитель главы администрации Прохладненского района Анзор Ашабоков, глава администрации Прохладного Александр Бирюков. Гости осмотрели служебно-бытовые помещения пожарного депо

Символический ключ от здания нового депо начальнику местного гарнизона пожарной охраны подполковнику внутренней службы Заурбеку Малухову торжественно вручил начальник Главного управления МЧС России по КБР полковник Сергей Шалин.

На церемонии открытия присутствовали заместитель начальника Северо-Кавказского

Торжество украсили выступления коллективов художественной самодеятельности и оркестра клуба добровольных пожарных, спасателей и волонтеров Прохладного.

Елена ПЛАШКОВА, пресс-служба администрации Прохладненского района

СПОРТ

Скачки

На кону очередной «Кубок Эльбруса»

Одним из самых ярких событий предстоящего праздничного уик-энда безусловно является проведение на Нальчикском ипподроме восьмого скакового митинга «Кубок Эльбруса».

Откроет испытания дуэлитные «нистокорки», рожденные в России. За ограничительный приз в шесть конинок КБР на дистанции 1600 метров победит десять лошадей. Среди «подопытных» Степан Саргат и Супер Бок конезавода «Малкинский».

В ограниченном призе СКОО на дистанции 2800 метров заявлены десять трехлетних лошадей. Конезавод «Малкинский» выставил двух кобыл Хай Фэйзи и Палестину. Заур Секрезов завет своего жеребца Рут Кеизера, а еще Доспех Руслана Фирова.

Акция

Школьники Прохладного станут участниками продолжительного спортивного марафона – акции «Спортивный лонгмоб Сочи-2014».

Массовые забеги будут проходить в течение нескольких месяцев – с 1 сентября 2014 года по 1 февраля 2014 года. По мнению организаторов, девятидневный марафон физической культуры и спорта г. Москвы, издательского дома «Первое сентября» и журнала «Спорт в школе».

Ударим по Олимпиаде лонгмобом.

Для участия в спортивно-учебном образовательном учреждении необходимо выбрать день и провести спортивно-массовые или физкультурно-оздоровительные мероприятия, посвященные олимпийским ценностям.

Каждая команда должна зарегистрировать на официальном сайте марафона longmob.1september.ru

«Спартак-Нальчик»

Запах болота всё ближе

Оплеуха, полученная спартаковцами в родных стенах от «Луча», должна была встряхнуть команду. При всех минусах стартовавшего сезона не должны наши футболисты опускаться на дно турнирной таблицы.

«Газовик», с которым нальчане до этого ни разу не встречались, команда добротная. Вернувшись в ФНЛ, оренбуржцы на старте покажут, может, и не затаивший, но результативный футбол. Перед игрой тренер Роберт Едковиц замолотил переживания. Но магия имен, собранных в нашей команде, уже давно не действует на соперников.

Пресс-конференция

Роберт Едковиц, главный тренер «Газовика». – «Спартак» занимает не своё место в турнирной таблице. И по составу, и по организации игры на уровне – одна из сильнейших команд лиги. Поверьте, это не дежурный реверанс. Мы просмотрели много матчей «Спартак».

Таблица с результатами матчей «Газовик» в ФНЛ. Включает столбцы: Команды, И, В, Н, П, Г, О.

ВЫСТАВКА

В Нальчике пройдёт конкурс собаководов «Встречка»



В рамках выставки примут участие представители из Москвы, Санкт-Петербурга, Волгограда, Таганрога, Ставрополя, Краснодара, Дагестана, Северной Осетии-Алании.

По итогам выставки лучшие участники станут обладателями титулов «Кандидат в национальные чемпионы России» (САС) и «Гордость России».

ПРОИСШЕСТВИЕ

27 августа в 20 часов 10 минут на 5-м километре автодороги «Прохладный – Эльбрус» через Баксан произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель автомобиля и мопеда госпитализированы в больницу г. Прохладного.

ВЫЕХАВ НА «ВСТРЕЧКУ», СТОЛКНУЛ МОПЕД

22-летний водитель «Вольксвагена» ехал со стороны Прохладного в направлении с. Алтуд, на участке проезжей части превысил скорость, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с мопедом.

ЗАКОН

Пособник признан виновным

Терский районный суд признал виновным 38-летнего жителя с. Белоглинское Макидеева Р.В. в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, хранение и ношение боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ).

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Сбербанк Коммунальную или жилищную плату вы можете оплатить в Сбербанке. Сегодня люди всё больше ценят своё время и предпочитают тратить его на семью, собственные увлечения, а не на текущие дела, такие, как оплата коммунальных, мобильных услуг, перевод денежных средств, погашение кредитов и т.д.

СЕВЕРНО-КАВКАЗСКИЙ ИНСТИТУТ повышения квалификации сотрудников МВД России (филиал) Федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Краснодарский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации» объявляет конкурсный отбор:

Летняя школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Наборятся группы учеников от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года, владеющие кабардинским языком. Вас научат говорить, читать и писать на английском языке.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гурова (зам. гл. редактора), Н. Каронова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-65-42, 42-68-68, 42-66-14, 42-66-14, 42-20-86.